

Вр.



КРАСНОЯРСКИЙ МАГИСТРЬ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ 1998 ГОДА.

№ 46 [10915]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Очередной предъюбилейный Пушкинский праздник поэзии прошел на Псковщине в селе Михайловском. Отмечалась 199-я годовщина со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Десятки тысяч гектаров, обещавших хороший урожай, из-за затяжных ливневых дождей в Ставрополье оказались под водой. Принимаются экстренные меры, чтобы с пре-кращением ненастя сразу же пересеять поля.

Б. Ельцин выступит 30 июня в Совете Федерации с докладом по антикризисной программе. Она готовится совместными усилиями различных структур.

Организации и частные лица, пользующиеся радиочастным спектром в коммерческих целях в России, с 1 сентября нынешнего года должны будут платить за эти услуги.

50 уголовных дел заведено в Кузбассе на руководителей предприятий и чиновников, по вине которых не выплачивается зарплата бюджетным работникам и служащим. Об этом сообщил губернатор А. Тулеев.

Участники международного проекта «Морской старт» объявили в Санкт-Петербурге о завершении строительства уникального плавучего космодрома и начало работы над организацией первого запуска. Впервые в мире космическая ракета выйдет на орбиту с поверхности Мирового океана.

По данным Пенсионного фонда России, в июне проблемы с выплатами пенсий могут быть в 70 из 89 российских регионов. Каждый месяц Пенсионному фонду надо выплачивать 15,7 млрд. рублей, в апреле собрали 13 млрд., в мае, по оперативным данным, 9 млрд. рублей.

5 июня вступил в должность губернатора Красноярского края А. Лебедя.

Министр-руководитель Госналогслужбы Борис Федоров своим решением создал в Управлении по налогообложению физических лиц специальный отдел по контролю за гражданами, имеющими особо крупные доходы.



Рис. Игорь ЧЕРНЯНЦЫ

ОЧЕРЕДНАЯ ПЛАНЕРКА

В ПОНЕДЕЛЬНИК состоялось очередное совещание в администрации района по текущим вопросам жизни района. Исполняющий обязанности главы В. Н. Коробов рассказал о своих поездках в областную администрацию по проблемам финансов. Трансферты из области и собственные доходы составят в текущем году 12 млрд. рублей, столько же нужно на зарплату бюджетникам. То есть на другие нужды денег практически не остается. Стоит задача строить экономии средств, в том числе и за счет сокращения количества людей, занятых в бюджетной сфере. В жилищно-коммунальном хо-

зяйстве следует ожидать повышения квартплаты до 50 процентов от реальных затрат на топливо, воду и т. п.

Зарплата бюджетникам до конца не выплачена за февраль, районной власти придется брать кредит на эти цели. Отпускные учителям выплатят. Это обещал глава областной администрации Е. Э. Михайлов.

По сообщению начальника РОВД В. К. Полукротова, за неделю было четыре кражи, один грабеж, два пожара. Один человек покончил жизнь самоубийством. Продолжаются кражи цветных металлов. Руководство района намерено жестко поступать по отношению к скопщикам краденого.

Таковы надоя молока

СВЕДЕНИЯ о надоях молока на 8 июня.

В первой графе — валовой надой, во второй — на корову (в килограммах).

«Заречье»	2115	9,6
им. Мичурин	2074	9,4
«Опочецкий»	1820	9,6
«Исс»	1805	8,5
«Варыгино»	1700	8,8
«Нива»	1459	8,5
«Колос»	1356	8,0
«Кр. Октябрь»	1331	6,4
«Кр. фронтовик»	1273	8,0
«Дружба»	1128	5,9
«Глубокое»	1050	8,8
«Духновский»	892	8,2
«Веть»	507	4,6
«Авангард»	497	5,9
По району	19009	8,0

К уровню прошлого года надоено на корову на 60 граммов больше. Минусуют

хозяйств — «Красный фронтовик» на 2,1, «Дружба» на 1,7, «Веть» на 1,4.

Лидерство в надоях на корову по-прежнему держит «Опочецкий» — 9,6 кг от коровы, затем идут «Заречье», им. Мичурин, другие.

Кооперативы переводят пасынку на новый распорядок дня с трехразовым доением, с таким условием, чтобы скот находился в поле весь световой день.

Кстати сказать, наш район получил 19 тонн в день молока, соседний новосокольнический только на переработку сдает 60 тонн ежедневно.

В шести хозяйствах продуктивность коров по сравнению с прошлым годом выше. Самый хороший результат в кооперативе «Духновский».

ЦИТАТА НОМЕРА

«Подоходный налог у нас один из самых низких в мире, даже если ты заработал сто миллиардов рублей. Остальные налоги ничуть не выше, чем, например, в Германии».

Борис Немцов,
вице-премьер правительства РФ.
Июнь 1998 г.

«Главное с чего собирают налоги. Простой пример: если у овцы шерсть отросла на 15 сантиметров, то можно состричь 5, можно и 10, но 20 сантиметров состричь все равно нельзя. Если производство сворачивается, а граждане нищают, налогоблагаемая база сужается».

Мартин Шакум,
президент Фонда «Реформа».
Июнь 1998 г.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

ЗАГОТОВЛЕНЫ первые полторы тысячи тонн прессованного торфокусса. В ближайшее время торфяники приступят к его уборке под навес.

Как сообщили из администрации района, торфокусок будет продаваться населению не дороже 120 рублей за тонну, а может быть, и дешевле.

НАЧАЛИСЬ балансовые комиссии в хозяйствах района. Их цель выяснить экономическое положение кооперативов, наладить экономическую работу, а если необходимо, помочь улучшить организацию производства.

В РАЙОНЕ косовица трав набирает темпы. На сегодня к «Иссе» в этом важном начинании примкнули кооперативы «Колос» и «Красный Октябрь».

УЧАСТИЛИСЬ выезды коммерсантов в хозяйства по закупке цветных металлов. Особенно в отдаленных волостях. Как сообщили из Духновщины на «переработку» на цветмет

пошли электрические подстанции, из которых «вышибают» медные детали. Их уже уничтожено две. Каждая подстанция оценивается в десятки тысяч новых рублей, а люди берут гроши.

ПО ДАННЫМ начальника РЭС А. П. Игнатьева, на сегодняшний день сдатчиками металлом по району разбито и разграблено 23 подстанции. Ущерб от подобной деятельности составляет 244 миллиона рублей в старых деньгах. Снято на продажу около 35 километров электропроводов. Начата усиленная охрана территории базы. По ночам дежурят два-три сторожа с собаками.

Прошедшая гроза не нанесла ущерба. Были отключения подстанций, но неисправности устраивались своевременно.

Страшный пожар произошел в Опочке в конце улицы Ленинской. Сгорел двухэтажный дом. Четыре семьи остались без кровя. В пожаре погиб один человек.

10 июня [ст. стиль 28 мая]. Никитин день. На Никиту тихий день — ждут хорошего урожая.

11 июня [ст. стиль 29 мая]. День иконы Божией Матери «Сподоручница грешных».

День святой Федосии. В этот день замечали, что рожь начнет колоситься, и поэтому он назывался «колосянцами». Крестьяне любили повторять:

«Рожь две недели зеленится, две недели цветет, две недели наливает, две недели подсыхает». В старину в этот день начинали скотину кормить печеными сочнями и хлебными баранками, надеясь, что он будет более плодиться.

12 июня [ст. стиль 30 мая]. Исаакиев день. Обычно в этот день сажали бобы. Считалось полезным вымочить их в озимой воде, которую собирали в оврагах, где долго лежал снег. Считалось, что дождевая вода дает бобам особую силу.

На РАЙОНАРДЬ

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 98) публикует прогноз развития событий в России. Наполеон говорил: «Есть только одна революция, которой я опасаюсь, — это революция пустого желудка». Для подавления волнений французский полководец использовал самое верное средство: штыки и пушки. Но его солдаты были сыты и обуты. Российским же властям на армию надеяться не приходится...

Ситуация с шахтерами внешне более или менее успокоилась. Но правительство поставило себя в жесткую, выражаясь по-шахматному, «килку». Не заплатят горнякам обещанных денег — бунт повторится. А если бунт повторится — в отношении восставших могут быть применены сильные меры. Однако любая такая попытка приведет к тому, что люди возмутятся за топоры и нам воочию придется увидеть «бессмысленный и беспощадный русский бунт».

Второй вариант — деньги выплачиваются. Но, как ни парадоксально, миллионы, выданные шахтерам, могут только подогреть волнения: учителя, врачи и прочая, видя, что требования горняков удовлетворили, пополнят число недовольных. Добавьте еще «небюджетников», которым вообщем надеяться не на что... Исход опять же будет трагичным.

Теперь представим бесчисленные потоки людей, которые скажут кольцо вокруг столицы. Стихийные погромы местных органов власти, заложники, перестрелки...

Положение Зюганова и думской оппозиции, окажется жалким. По всей видимости, несмотря ни на что, тон заявлений думских оппозиционеров останется неизменным на протяжении всех волнений: «Ельцина в отставку», но «Россия исчерпала лимит на революции». Поди, объясни бунтовщикам, как это можно совместить... Выйдет, что Геннадий Андреевич — никакой не народный лидер. И кто займет его место во главе бунтовщиков — неизвестно. Не исключено даже, что это будет какой-нибудь местный, криминальный авторитет.

Президент же, видимо, попытается договориться с оппозицией: уймите, мол, своих. Но поскольку думские коммунисты для шахтеров едва ли не большие враги, чем сам всенародно избранный, просьба поступит явно не по адресу.

Дальнейший сценарий может оказаться весьма пессимистичным. Власть переходит в «сильные руки» персонажа, который сможет повести за собой военных. Но все равно Россия на какое-то время станет ареной глобальной смуты и кровопролитных битв. Национальные республики заявят о своей независимости. Турция захочет помочь Дагестану. По просьбе «напуганных» прибалтов войска НАТО войдут в Ригу и Таллин.

Думцы, чиновники и губернаторы начнут спешно откращиваться от «продажного ельцинского режима». Но и они рано или поздно будут принесены в жертву новым голодющим.

В итоге, как водится, период разнуданных ошеломленных демократий закончится диктатурой.

Не дай, конечно, Бог, чтобы этот прогноз попал в точку. Однако вероятность есть...



Рис. Виктора ФЕДОРОВА

◆ Школьная жизнь

ТРИ ДНЯ В МАЕ

Как и во всех школах района, 25 мая в Духновской основной школе прозвенел последний звонок. Выпускники получили небольшие памятные подарки, педагоги — платок, которым они будут вытирать слезы, вызванные разлукой со своими учениками.

На следующий день в этой сельской школе прошел традиционный день здоровья, в котором приняли участие и малыши, и девятиклассники. А 27 мая ребята совершили поездку в Псков. Увидели многое: город с высоты «Колеса обозрения», старинные Поганкины палаты, планетарий, мемориал, посвященный разгрому немецких рыцарей в Ледовом побоище...

Все эти замечательные события в жизни Духновской школы помогли украсить и организовать спонсоры, которым весь школьный коллектив выражает глубокую благодарность. Это заведующая УНО района В. В. Ермолаева, С. Н. Тарженов (ЧП), Т. Б. Земская (ЧП), директор МПКП «Опочанка» Н. И. Андреева, председатель райо Г. А. Дмитриева, начальник РЭС А. П. Игнатьев, директор АО «Крулихино» В. С. Чугунов, водитель автобуса этого хозяйства И. Г. Васильев, главный инженер ГДРСП Н. Н. Матвиенко.

◆ СПОРТ

Опочане сильнее

В СУББОТУ, 30 мая, сборная команда Опочки по футболу провела очередной матч чемпионата области. Соперником наших футболистов была команда Красногородска. Несмотря на то, что опочане играли на чужом поле — в Красногородске, преимущество было на стороне нашей команды. Уже в начале первого тайма первый гол в ворота красногородцев забил нападающий опочан Валерий Никитин. В середине первого тайма успех нашей команды закрепил Владимир Кочегаров, за-

бив второй гол в ворота команды Красногородска.

Во втором тайме красногородцы попытались переломить ход игры, но им так и не удалось ни разу, поразить ворота нашей команды. В итоге — заслуженная победа опочан со счетом 2:0.

Следующую игру команда футболистов Опочки проведет 13 июня с командой Себежа, также на чужом поле.

С. ПАКЛИН,
председатель
районного
спорткомитета.

■ Протоколы земского собрания

ЗАБОТА НЕ ДОЛЖНА ПЕРЕХОДИТЬ В ОПЕКУ

ОПОЧЕЦКИЙ уезд, как, впрочем, сейчас и район, всегда был крестьянским, и основным было и есть производство сельскохозяйственной продукции. Между тем не каждый год удавалось опочецким крестьянам выращивать урожай хлеба и нередко были голодные годы. Поэтому с первых своих заседаний земское собрание периодически рассматривало вопросы о народном продовольствии. Наиболее ярко выражена позиция земства в этом вопросе в докладе специальной комиссии, который был заслушан в собрании 2 ноября 1884 года.

Основные тезисы доклада заключались в следующем:

Система обеспечения народного продовольствия зависит от денежных средств земства и от способов, которые име-

ются в ее распоряжении, но земство не обязано заготовлять хлеб на продовольствие и семена, пока никакого бедствия нет, а только неудовлетворительные урожаи.

Забота земства не должна переходить в опеку, отучающую население от сознания, что на нем самом лежит обязанность обеспечить себя продовольствием и семенами. Так же деятельность земства не может переходить в сферу деятельности учреждения, дающего ссуды на посев и продовольствие при малейшем стеснении средств населения.

Само население должно развивать в себе предусмотрительность и бережливость и заботиться о запасах на не особенно урожайные годы. Выдача ссуд отдельным личностям входит в круг деятельности

◆ Спрашивали — отвечаем

Не рискуйте и требуйте

В отдел по защите прав потребителей поступают жалобы от жителей деревень о некачественном ремонте холодильников и телевизоров, производимом, якобы, мастерами из Опочки.

Сообщаем, что опочецкие мастера к выездам на село никакого отношения не имеют, если с ними заранее нет договоренности. Когда вам предлагаются услуги заезжие мастера, погрузитесь посмотреть у них документы: свидетельство о предпринимательской деятельности, адрес мастерской.

Необходимо оформление квитанции с перечнем работ, сроком исполнения и предлагаемой суммой ремонта. Если вам отказывают в ваших законных требованиях, не рискуйте. Запишите номер машины, на которой пожаловали

«мастера» из ниоткуда. Многие покупатели обращаются еще с вопросом: как должны представлять упаковочный материал продавцы?

Развесной товар должен бесплатно упаковываться в бумагу или целлофановый пакет продавца. Если это не устраивает покупателя, то дополнительная упаковочная тара приобретается за деньги. Если продавец нарушает это правило, он подвергается штрафу по статье 146 Кодекса административных правонарушений от 3 до 25 минимальных окладов.

Такую информацию по проблемам читателей газеты редакция предоставила заведующая отделом прав потребителей, что работает при районной администрации.

● Из зала суда

И „РОЗОЧКОЙ“, И КОЧЕРГОЙ...

КАК говорят материалы уголовного дела, 28 ноября прошлого года в доме гражданки Полевой в Песчанке собралась изрядная компания для весьма почтенного и популярного у некоторых граждан нашего города занятия: распития спиртных напитков. Были это сама Полевая, Мельников, Федотов, Осипова. Главным действующим лицом — гражданина Иванова Евгения Дмитриевича, 1949 года рождения — сначала там не было. Он ходил на рыбalkу. А когда около 11 часов утра вернулся, то без разговоров присоединился к компании выпивающих.

Опустошив имевшиеся емкости, компания уселись играть в карты на спиртное. Мельников, проиграв, сходил за водкой. Снова взялись за стаканы...

Тут между Мельниковым и Ивановым разгорелась ссора из-за старого карточного долга. Федотов сначала успокаивал Иванова, который угрожал всем расправой и ругался нецензурно, а потом ударил его.

Иванов побежал на улицу. Нашел там пустую бутылку, разбил ее, чтобы образовалась горлышко с острыми осколками — «розочка» — и вернулся в дом. «Розочкой» он

ударил там Мельникова в шею и порезал ее. Мельников, окровавленный, пошел во двор умываться. Иванов счел, что тому досталось мало, и побежал за ним. Во дворе Иванов схватил металлическую кочергу и ударил ею по голове Мельникова. А потом ушел из дома...

В результате хулиганских действий Иванова Мельников получил следующие травмы: сотрясение головного мозга, ушибленную рану подбородочной области справа, ушибленную рану теменной области, резаную рану шеи и ссадины теменной области головы.

Собутыльники вызвали Мельникому «скорую», и его легли в больнице две недели...

Опочецкий районный суд приговорил гражданина Иванова Евгения Дмитриевича за грубое нарушение общественного порядка, выражение неуважения к обществу, сопровождавшееся применением насилия, с использованием предметов, применяемых в качестве оружия, к четырем годам лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

легче выдается ссуда — тем с меньшим осмотрительностью она принимается, а это всегда невыгодно отзывается на возраст ее.

Продовольственный капитал земства не должен являться капиталом для признания бедных и неимущих, а запасом, обеспечивающим народное продовольствие на случай голода. Прокормление бедных и пособие отдельным домохозяевам лежит на сельском сходе, а не на земстве.

Комиссия обратила особое внимание на закупку (при нужде) хлеба управою, для регулирования цен и о праве земства производить закупку и открывать продажу в уезде в то время, когда цена на хлеб несвообразно повысится.

Комиссия в то же время заявила в докладе, что с земства и с сельских обществ не снижается обязанность оказывать помощь лицам, не имеющим возможности работать и себя пропитывать по независящим от них причинам. Но это уже деятельность земства не по продовольствию, а по общественному признанию.

98 г.

9.06.98 г.

ите

чиоткуда
 обраща-
 как до-
 паковоч-
 цы!должен
ся в бу-
й пакет
устраи-
полни-
ра при-
и. Есл
то пра-
штрафу
адми-
рушений
х окла-по про-
редак-
ующая
ителей,
йоннойв шео
ов, ок-
двор
что
побе-
Иванов
кочер-
олове
дел изинских
ников
авмы:
лозга,
боро-
шиб-
обла-
ссаж-
го-Ме-
о ле-
не-суд
Ива-а за
гвен-
не-
соп-
ним
иемз ка-
го-
от-
ави-
ре-

о.

ши

ем с

стю

огда

воз-

стал
таться
бед-
сом,
ное
го-
ных
ро-
комбо
ну-
ре-
аве
лку
зде
наса-
за-
тва
ни-
ять
им
ебя
им
же
по
ст-

ИЮНЬ огородника



ХОЛОДНАЯ сухая весна не была благоприятна для салатной и другой зелени. В открытом грунте плохо росла редиска. Поэтому в июне не только можно, но и необходимо к столу высевать салат обычный, крест-салат, другие быстрорастущие салаты.

Многие начинающие огородники задают вопрос, почему некоторые салаты имеют горький вкус. Горьковатый вкус имеют в основном салаты из Германии, Франции, чьи семена мы покупаем порой, не глядя на этикетки. Хотя аннотации и не печатаются на русском языке, но огородники должны знать, что вся эта зелень за рубежом имеет несколько другое предназначение.

Во-первых, немцы не измельчают салат, а подают его целиком к столу, не сдабривают сметаной, майонезом, не солят, а едят его листья с мясом, рыбой и все это делают без хлеба. Горьковатый вкус салатов играет роль определенных видов приправ.

В июне еще можно сеять горох, сажать даже поздние сорта капусты, некоторые огородники высевают огурцы. И все это отлично растет при соблюдении сроков высева по лунному календарю. Луна должна быть в фазе роста.

Новичкам-огородникам следует знать, что редкую надо высевать во второй половине июня — в 16—20 числах. Если вы ее высевете по бокам грядок среди высокорослых огородных культур, она будет тянуться, а затем пойдет в ствол. Лучше для редкую найти отдельную паровую грядку, хорошо заправить навозом и сложными минеральными удобрениями.

В июне можно сажать репу для хранения зимой, рассаду красной столовой свеклы для заготовки на зиму.

Нынешняя весна знаменита сорняки, особенно на картофеле. Боронование принесет, конечно, определенные результаты, но не очень утешительные. Всходы картофеля на небольших площадях лучше всего мотыжить вручную. Сорняки срезаются и гибнут. Как утверждают агрономы, корневая система без кроны задыхается и гибнет.

ДНЕВНИК ПЕТРОВСКИХ ВРЕМЕН

БЕЗ особливой нужды воздерживаться от кровопускания и лекарств; наблюдать умеренность в телодвижении и в употреблении садовых и огородных плодов и излишнего сна; в случае чрезмерной жажды от жара при усталости лучше выпить прежде небольшую рюмку водки, дабы тем несколько прохладить кровь; а потом употребить питье, только не холодное. Дорожным людям полезно не евши пить вино, настойное с полынью

или девясильным корнем. От излишнего сна, употребления сыра и свиного мяса, и всяких жирных снедей, как можно воздерживаться.

- 1) Пахать под озимину, на нивы навоз возить.
- 2) Полоть огорода, бакши и всякой яровой хлеб.
- 3) Очищать овчарни и загороды. Овцы слабые продавать или в пищу употреблять.
- 4) Травы и зелья при полотьи огородов и бакши вырываемые сушить; а особливо молодую

краиву рвать, на шнурках сушишь и давать дойным коровам в осень и зимой для обильнейшего дойва.

- 5) Рыбу сушить, а с икрою пойманную возвращать в пруд.
- 6) Овцам в сем месяце давать лекарство.
- 7) Прилежно смотреть за пчелами.
- 8) Луга начинать косить и сено начинать убирать в хорошую погоду.
- 9) Стارаться, чтобы до нача-

тия косовицы кончить пахание под озимину,

10) Овцы вымывши в реке стричь в хорошую погоду; и вовну принимать от овчарей вeson.

11) Разные рвать травы на водки, на лекарства, варенья и на ванны, и прилежно смотреть, чтобы они высушены были в тени и не на ветре; и потом хранить до употребления в сухих местах.

Травы следует собирать на растущей луне.

НАША ЛЮБИМАЯ РОЗА

МНОГИЕ садоводы-любители задают нам вопрос, как размножить розы черенками. И возможно ли это. Розы хочется иметь на участке, а они так дорого стоят.

Уважаемые наши садоводы, розы действительно можно размножать черенками. И делается это в конце июня, начале июля.

За 2—3 недели до черенкования необходимо подготовить парник, ибо розы хорошо укореняются в теплом субстрате.

Парник — это обыкновенное полуметровое углубление в земле, которое на тридцать сантиметров необходимо набить свежим навозом. Лучше всего смесь конского и коровьего. Немного утрамбуйте

и оставьте на 5—7 дней, укрыв рамами или пленкой. За эти дни навоз разогреется и осадет.

Толщиной 10—15 см насыпьте слой плодородной садовой земли и чистого речного песка до 5 см.

Для нарезки черенков берите цветущие или только что отцветшие побеги роз. Нарежьте их из средней части побега, его полуодревесневшую часть. Одревесневшая часть непригодна.

Черенки розы — часть побега с двумя междуузиями. Нижний срез делайте непосредственно под почкой, верхний на полсантиметра выше почки. Нижний лист обрежьте совсем, верхние листья — на

половину. Черенок готов. Черенки нижней частью на 12 часов окуните в воду, затем высадите в песок наклонно через 4—5 см на глубину 2 см. Парник накройте пленкой или рамой и притените.

В первые дни недели черенки опрыскивайте до 6 раз в день. В жаркие дни рамы, пленку надо поднимать на несколько см. Для укоренения лучшая температура 22—24 градуса тепла. Корни у черенков образуются через четыре недели, после чего сократить количество опрыскиваний.

Укоренившиеся черенки лучше всего оставить на зиму, а весной рассадить, желательно в тех местах, где низки грунтовые воды.

Заготовим на зиму

ПРИШЛА пора заготовки на зиму огородного и дикорастущего щавеля. Делается это просто. Щавель мелко режут, солят из расчета — одна столовая ложка соли на поллитра трамбованной зелени. Щавель раскладывают по банкам, закрывают капроновыми крышками, крышку укрывают плотной бумагой или целлофановым мешком, завязывают. Заготовку можно хранить в подвале.

В конце июня — начале июля чеснок, посаженный на зиму, выбросит стрелки с бульбочками, которым нельзя давать «зачерстветь». Стрелки выламывают, вместе с бульбочками закладывают в стерильные пол-литровые, литровые банки. Готовят маринад — на литровую банку ложку несолидированной соли, ложку сахара, черный перец, душистый перец, три гвоздички, лавровый лист, столовую ложку 9-процентного уксуса.

Маринад довести до кипения и залить утрамбованную в банки чесночную зелень. Закатать металлическими крышками.

Таким же путем можно мариновать в конце июня — начале июля молодой «молочный» зимний чеснок.

Пришла пора на растущей луне заготавливать первые травы на чай — мелиссу, котовник, мяту. Срезать стебли, развесить или разложить на столы в тени и сушить до полной готовности. Лучше всего травы хранить в бумажных мешочках, коробках.

Мы довольно часто страдаем простудными заболеваниями и очень мало готовим различных народных снадобий по борьбе с ними.

В середине, конце июня цветет малина. Срежьте веточки длиной 15—25 см, подвязите их пучками на веранде, летних кухнях или просто в сараях.

Июнь — время сбора липового цвета. Его собирают в первой фазе цветения. Побуревший липовый цвет к заготовкам не годен. Цветы сушат в теплых, но не в жарких духовках, в затененных местах. Этот чайный сбор (липа и малина) очень полезен для лечения простуды.

ЭТА ДИВНАЯ КРАПИВА

16 мая — был праздник вегетарианских крапивных щей, день этого жгучего и полезного растения. А еще — именины святой мученицы Мавры, у которой было целых три прорыва. Первое — Рассадница, так как с 16 мая селянки высаживали на огорода рассаду. Второе — Молочная, потому что в это время бывает самое жирное и густое молоко, чему способствуют пастбища, покрытые мягкой и сочной травой. Третье — «Мавра-зеленщица». О них-то, о русских зеленых щах, и пойдет речь.

С 16 мая в народе начинали варить весенние похлебки из молодой зелени, подросших трав, царницей которых издревле называли крапиву. Хозяйке полагалось идти в крапивные заросли босиком и рвать растение голыми руками, иначе оно потеряет целительные силы. Вы способны на такой подвиг? Для здоровья полезно!

Рецепт щей прост. На две порции вьмите литр кипятка, две средние, нарезанные соломкой или кубиками картофелины, одну большую, нашинкованную на крупной терке морковь, стакан порубленного щавеля и глубокую тарелку измельченных листьев и стеблей крапивы.

В кипятке поварите вначале картошку и морковь 10 минут, затем добавьте щавель и крапиву. Через минуту снимите

и с огня и разлейте в тарелки, в которые предварительно положите по половинке яйца, по щепотке укропа, петрушки, лука, по столовой ложке сметаны.

Крапива всяную немощь из тела гонит, чистит кровь, повышает мужицкую силу. Пока режешь крапиву, следует нащептывать заговор от девяти напастей: «Зелень, зеленица, крапива-царица, спаси от рый рудых, от отчаяний жгучих, от злого очарования, от одиночества, от сухотуих, от потерь, от болестей, от искушений, от помрачений ума».

А растение не зря почитали волшебным! В нем сконцентрированы все микроэлементы, необходимые для нормальной жизнедеятельности. В молодых листьях крапивы витамины С



в два раза больше, чем в черной смородине, и в десять раз больше, чем в зеленом луке. А каротина столько, сколько в моркови. Ученые полагают, что будущим крапивы станет самым дешевым источником белка. В специально обработанной крапивной массе белка в три раза больше, чем в телятине.

Заедали щи на Руси крапивным салатом, для которого отбирали продолговатые листья. Туда же клали лук, петрушку, и укроп в равных пропорциях. Зелень мелко резали, подсыпали, обильно сдабривали подсолнечным маслом.

Вместо компота такой обед запивали «мужицким чаем», повышающим активность. Одну столовую ложку резаных листьев и стеблей крапивы заливали стаканом кипятка и 10 минут варили. Добавляли мед по вкусу и выпивали глотками — не залпом — в течение дня.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ИЮНЯ,
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.05 — Тема. 10.50 — В мире животных. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Русь изначальная». 1-я серия. 14.25 — Казачий круг. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Мой домашний дракон». 15.45 — Классическая компания. 16.15 — Зов джунглей. 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...до шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.10 — Человек и закон. 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 21.40 — Фильм «Молодая Екатерина». 2-я серия. 23.35 — Док. детектив «Черноморские пираты XX века». 0.20 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Марокко — сборная Норвегии.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.15 — Проснись. 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.20 — Медицинский вестник. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.00 — «Городок». 9.25 — «Бродвей нашей юности». 9.55 — Фестиваль «Кинотавр». 10.10 — Худ. фильм «Воительница». 11.00 — Вести. 11.30 — Автошоу. 11.55 — Подиум д'арт. 12.25 — Моя семья. 13.20 — «У всех на устах». 13.45 — Торговый дом «Ле Монти», 14.00 — Вести. 14.30 — «Венеция зимой». 3-я серия. 15.15 — «Маленький бродяга». 15.40 — Парад, посвященный открытию чемпионата мира по футболу, 18.40 — Церемония открытия чемпионата мира по футболу 1998 года. 19.20 — Футбол. Чемпионат мира. Бразилия — Шотландия. 21.30 — Вести. 21.55 — Подробности. 22.10 — Эстрадно-цирковое шоу «Гороскоп «Кинотавра». 23.10 — Дневник чемпионата мира по футболу. 23.45 — Вести. 0.05 — Дежурная часть. 0.20 — Живая коллекция.

11 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — Человек и закон. 10.40 — Пока все дома. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.25 — «Эти забавные животные». 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — Фильм «Русь изначальная». 2-я серия. 14.05 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Марокко — сборная Норвегии. 2-й тайм. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.40 — Классическая компания. 16.10 — Детские анекдоты. 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...до шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — «Эти забавные животные». 20.05 — Булат Окуджава, «Дайте выкинуть слова...». 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 21.45 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная Чили. 23.45 — Сериал «В поисках пропавших сокровищ». 0.15 — Новости. 0.25 — Фестиваль музыкальных видеоклипов «Поколение-98».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.10 — Прогноз погоды. 7.15 — Проснись. 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.00 — Время. 9.25 — Сам себе режиссер.

9.50 — Фестиваль «Кинотавр». 10.00 — Концерт, посвященный Дню пограничника. 12.25 — Чемпионат НБА. Финал. 14.00 — Вести. 14.30 — Торговый дом «Ле Монти». 14.40 — «Венеция зимой». 4-я серия. 15.25 — «Маленький бродяга». 15.55 — Ваши любимые мелодии. 16.05 — «Тайна третьей планеты». Мультфильм. 17.00 — Вести. 17.30 — Кроссворд. 17.55 — Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА (Москва). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — «Петербургские тайны». 22.45 — «Притворщик». Телесериал. (США). 23.40 — Вести. 0.00 — Фестиваль «Кинотавр». 0.15 — Дежурная часть. 0.30 — Футбол. Чемпионат мира. Камерун — Австрия.

12 ИЮНЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00 — Телеканал «Доброе утро». Праздничный выпуск. 10.00 — Новости. 10.15 — Играй, гармонь любимая! 10.50 — «Звезда пленильного счастья». 1-я и 2-я серии. 13.35 — Клара Лучко, Иосиф Кобзон и другие в концертной программе «С верой, надеждой, любовью». 15.00 — Новости. 15.20 — Как это было. Беловежская пуща. Передача 1-я. 16.05 — Клуб путешественников. 16.50 — КВН-ассорти. 17.20 — «Колесо истории». 18.10 — Новости. 18.30 — Погода. 18.35 — «Ералаш». 18.50 — Михаил Евдокимов в новой комедии «Не валай дурака». 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 21.40 — Василий Лановой и Лев Прыгунов в детективе «Падение». 23.35 — Михаил Задорнов — «Задоринки-1». 0.35 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Франции — сборная ЮАР.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Конек-горбунок». Мультфильм. 8.10 — Прогноз погоды. 8.15 — Фильм для детей «Белый пудель». 9.25 — Фестиваль «Кинотавр». 9.40 — «Остров сокровищ». 1-я серия. 10.40 — Валерий Леонтьев на «Площади звезд». 13.15 — «Время отпуска». Док. фильм. 14.00 — Вести. 14.30 — Продолжение док. фильма «Время отпуска». 15.00 — Творческий вечер Людмилы Николаевой и ансамбля «Русская душа». 15.55 — «Свадьба в Малиновке». 17.40 — Юбилей Мстислава Запашного в цирке на Цветном бульваре. 19.00 — «День независимости России на Васильевском спуске». Праздничный концерт. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — «Маски-шоу». 21.45 — Продолжение концерта «День независимости России на Васильевском спуске». 23.35 — Футбол. Чемпионат мира. Парагвай — Болгария.

13 ИЮНЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Поезд вне расписания». Худ. фильм. 9.20 — «Персей». Мультфильм. 9.45 — Слово пастиря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — «Утренняя почта». 11.05 — «Каламбур». 11.40 — Смак. 12.00 — Возвращение Третьяковки. 12.30 — Песня-97. Финал. Часть 1-я. 14.25 — «Цивилизация». 15.00 — Новости. 15.20 — Как это было:

ЛУЧШАЯ РЕКЛАМА
ЭТО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ».

Наш тираж — более 5000 экземпляров, нашу газету читают все, даже в самых отдаленных деревнях. По отзывам опочан — реклама самый читаемый раздел.

МЫ ЖДЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ.
ТОЛЬКО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ»
ПОМОЖЕТ ВАМ СТАТЬ ДЕЛОВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ,
ВЫГОДНО И БЫСТРО ПРОДАТЬ,
ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ КУПИТЬ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемую СТЕПАНОВУ Фаину Иосифовну поздравляем с юбилейным днем рождения.

Отметив юбилея дату,
Стареть, пожалуй, не спеши,
Здоровья, счастья и успехов
Желаем мы от всей души.

Коллектив бригады
хлебокомбината.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Администрация Опочецкого района доводит до сведения граждан, проживающих в Опочке, что для получения страхового медицинского полиса неработающим гражданам, незарегистрированным в Центре занятости населения, пенсионерам, вышедшем на пенсию с 1996 г., детям дошкольного возраста, а также неработающим гражданам при изменении фамилии, постоянного места жительства, необходимо зарегистрироваться в администрации Опочецкого района: 3 этаж, кабинет 39. При себе иметь документы: паспорт, трудовую книжку.

Неработающим гражданам, проживающим в сельской местности, для получения страхового медицинского полиса необходимо зарегистрироваться в сельской администрации по месту жительства.

ОПОЧЕЦКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ

УЧИЛИЩЕ № 6

объявляет набор учащихся школ на обучение по рабочим профессиям:

На базе основного общего образования со сроком обучения 3 года и получением среднего (полного) общего образования:

— портная, бухгалтер;
— сварщик, автомеханик;
— электромонтажник, автомеханик.

На базе среднего (полного) общего образования со сроком обучения:

— 10 месяцев — сварщик, автомеханик;

— два года — портная, бухгалтер.

Прием заявлений и документов до 15 июля 1998 г.

Начало занятий с 1 сентября 1998 года.

Справки по телефонам: 9-25-48, 9-23-40.

Адрес училища: г. Опочка, Советская площадь, д. 4.

3—2.

ТРЕБУЮТСЯ продавцы (на сезон) для продажи пива на улице. Обращаться: ул. Дзергинского, 33-а с 14 до 15 часов.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Фольксваген-пассат», 1985 г. выпуска, дизель — 1,6. Обращаться: ул. Басковская, 43. После 20 часов ежедневно. 2—2.

ПРОДАЮ дом в г. Опочка, два этажа, 6 комнат, у реки. Обращаться: ул. Водная, 10.

2—1.

ПРОДАЕТСЯ передвижной вагон-ларек на колесах для торговли. Обращаться: ул. Дзергинского, 33-а.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре города, 4-й этаж, с удобствами. Телефон: 9-19-32.

40—17.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (5-й этаж) по ул. Автозаводской. Телефон 9-18-94.

10—9.

ООО «Альфа» принимает заказы на металлообработку по адресу: Западный пер., 9. Телефон: 9-23-31.

8—4.

КИНО «МАЯК»

9—10 июня
«В ПОГОНЕ
ЗА ТАУИРОВКОЙ»

(США)

Начало в 20 часов.

11—12 июня
«КОНЕЦ СЕЗОНА
МОРОЖЕНОГО»

(Польша)

Начало в 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 781. Тираж 5005. Подписано в печать в 18.00.